

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 10 cts. semanales

FRANQUEO concertado
AÑO III — — — NUM. 837

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapl. 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Donde no se vende el correspondiente 7 1/2 céntimos al mes

ALICANTE Jueves 27 de Noviembre de 1913

En la provincia 15 céntimos semanales

El problema de las subsistencias

La cuestión del pescado

En un periódico de la noche hemos leído la noticia de que el alcalde señor Campos ha citado a algunos concejales para tratar del asunto de las subsistencias.

Muchos nos complace que D. Ramón Campos, apenas posesionado de su cargo, afronte sin demora alguna tan importante problema, y no hemos de negar que obrando así, es como conquistará las simpatías del pueblo.

Uno de los principales asuntos a resolver, relacionados con las subsistencias es la cuestión del pescado, cuya carestía es mas alarmante cada día.

Ya hemos expuesto en artículos anteriores, una de las causas principales de esa carestía, cual es, la enorme cantidad que se exporta al interior, sin preocuparse nadie de que nuestro mercado sea abastecido.

Hoy vamos a exponer otras razones, y nos brinda asunto, lo ocurrido recientemente en San Sebastián.

Desde luego, diremos que de algunos años a esta parte, venimos observando que el pescado no solamente escasea, sino que una gran cantidad de él es de tamaño tan pequeño, que forzosamente no ha de producir el rendimiento apetecido, y si éste ha de lograrse, será a costa del vecindario, toda vez que los precios han de ser aumentados.

Y nos referimos a la pesca de arrastre, que es la que mas perjuicios ocasiona, no ya al público, sino a los mismos pescadores.

¿A qué obedece ello?

Ello obedece, en primer término, a que la pesca de arrastre no se practica debidamente, y sobre este asunto, llamamos la atención del señor Comandante de Marina.

No crean los pescadores, que vamos a perjudicar sus intereses; al contrario: si ellos piensan como sus colegas de San Sebastián, verán que lo que vamos a solicitar en este artículo, es para ellos un beneficio innegable.

En San Sebastián, cada año aumentaba dolorosamente la emigración de pescadores, precisamente porque ocurría lo que aquí: disminuía visiblemente la pesca.

Periclitados del daño que sufrían, re-

uniéronse hace poco, el 20 del actual, pescadores y armadores, presididos por el Director general de Navegación y pesca, con objeto de resolver el pleito de la pesca de arrastre.

Tres horas duró la discusión, y presentaron conclusiones definitivas.

Los pescadores sostenían la petición de que los barcos de arrastre pesquen mas allá de 30 millas, y los armadores pedían a 15 millas nada mas.

Si no estamos mal informados ha prevalecido esta última petición.

Aquí los pescadores no ven la causa de su ruina, ó no quieren evitarla.

Creemos que en nuestras costas la pesca de arrastre ha de comenzar a mas de cuatro millas, pero ni aun esto se cumple con exactitud y acaso las redes no sean las reglamentarias, pues no se explica de otro modo, la enorme cantidad de «morralla» que diariamente se extrae.

Y ahí estriba el perjuicio y ahí está la causa de la escasez del pescado.

Comenzando la pesca de arrastre desde antes de la distancia de cuatro millas de la playa, resulta que se coje todo el pescado menudo, y claro está, que con este procedimiento, no dejando que los peces se desarrollen y progresen, cada año disminuye la pesca, con una proporción alarmante.

De no poner remedio pronto y enérgico, no tardaremos en ver emigrar a otras regiones, puñados de hombres que aquí, haciendo las cosas bien, podrían encontrar un buen jornal todos los años.

Imiten nuestros pescadores a sus compañeros de San Sebastián, y notarán palpablemente el beneficio, que lo será también para el pueblo de Alicante.

Mientras no se tome una determinación enérgica, la bancarrota es inminente.

Este artículo, es un mentís para los que aseguran que con nuestra campaña sobre el pescado, perjudicamos a los pescadores.

Nada de eso, y bajo ningún concepto, intentamos perjudicar.

Los números, con su claridad aplastante, nos darán la razón siempre.

Nuestra campaña sobre las subsistencias, es beneficiosa para todos, menos para los asentadores, acaparadores, exportadores y contratistas.

Si subastando el pescado caro, (en virtud de su escasez y de que se exporta casi todo), resulta que un pescador gana diariamente dos pesetas, no negará que las necesita para atender a su subsistencia, dada la carestía de los alimentos de primera necesidad.

Pero, si bien, resuelto ya el problema, y regulando los precios de la venta, su jornal de dos pesetas se reduzca a siete reales, irá al mercado y lo que le costaba dos, e costará uno.

¿Dónde está el perjuicio pues? Lo que puedan perder por un lado, lo encontrarán por otro.

Ahora bien, los que hacen el negocio, que son los asentadores, exportadores y contratistas, no hay razón para que se tengan con ellos contemplaciones.

No es justo que un pueblo sufra hambre, mientras se enriquecen a su costa unos cuantos.

La Voz Primitiva

“BIOSCA”

Este antiguo y acreditado servicio diario de encargos a domicilio entre Alicante y Madrid, sigue en las mismas bases.

En Alicante:
Zaragoza, 5.

En Madrid:
Puerta Atocha, 6.

La gestión del Sr. Campos

El nuevo regidor don Ramón Campos, haciéndose eco de nuestra denuncia insertada en el número de nuestro diario correspondiente al 25 del actual, ha tenido la atención de remitirnos un atento B. L. M. manifestándonos que ha dado órdenes al Inspector jefe de los veterinarios municipales, para que compruebe nuestra denuncia relativa a la forma en que suelen fabricarse los embutidos y emita informe, sobre el particular.

Agradecemos la atención del señor Campos, y aplaudimos la actividad, que en beneficio del público, ha demostrado en la presente ocasión.

Clínica del Dr. Manuel Iriarte

CONSULTA GENERAL
ESPECIALIDAD EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ
Antiguo alumno de las clínicas de los doctores Guillera y Herguera, de Madrid y Fargas, de Barcelona.
Consulta: de 11 a 2, todos los días
San Fernando, 24, 2.º dcha. Alicante

Al inmortal poeta Don José Zorrilla

Corona funebre
Con mano tosca aunque neña, estoy mi lira templando, y toco y digo cantando gloria al inmortal poeta; gloria al literato atleta que por la tierra a su paso, desde el oriente al ocaso voló en su genio fecundo, y su cuerpo está en el mundo, y su alma en el Parnaso.
Hojas por doquier derrama del laurel que orló su frente, con profusión permanente la trompeta de la fama y cuando surge la llama de la santa inspiración en nuestra imaginación de una manera profusa, por su recomendación.
Pienso en él considerando lo grande de su figura, en nuestra literatura aún muerto, vive reinando; los siglos irá cruzando su nombre imperecedero; y el mundo gran justiciero gritando a la verdad fleil, proclama que siempre El fué entre todos el primero.
MIGUEL CARRASCO GARCÍA
Aguilas.

GRAN ZAPATERIA La Estrella de Oro

DE GABRIEL J. FERRANDO
Grandes existencias en calzados de última novedad y en lo más barato.
Visita LA ESTRELLA DE ORO antes que otra casa en el ramo de zapatería.
NO OS EQUIVOCUEIS
Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Es socialidad en la medida de lujo y corriente.
Angeles, 16 y Mañoz 7.—Alicante. (Esquina frente Colegiata de San Nicolás).

Luchas obreras En el arsenal del Ferrol

Se agrava por momentos el movimiento huelguista del arsenal del Ferrol.
En la construcción del acorazado «Alfonso XIII» trabajan muchos esquirols, y al presentarse estos ayer al trabajo, fueron agredidos por los huelguistas.
Dos esquirols resultaron gravemente heridos y otro fué arrojado al mar por los huelguistas.

Exlléndese la huelga á otros talleres.

Por la tarde, á la hora de entrar los obreros, ocuparon las cercanías del arsenal numerosas fuerzas de la guardia civil

Sonaron las sirenas, y entraron los obreros del Estado, siendo silbados por sus compañeros.

La guardia civil cargó contra los huelguistas al oviéndolos.

Están parados todos los trabajos del arsenal.

Solamente se trabaja en el Astillero, y con grandes dificultades por falta de personal.

La excitación aumenta entre los huelguistas.

No volverán al trabajo mientras no se despidan á los huelguistas y se admitan á los obreros despedidos.

Si esto no se resuelve pronto, trán al paro general, todos los obreros del arsenal y por solidaridad, todos los de fábricas é industrias particulares

Créese que la empresa no atenderá las peticiones de los obreros.

Por hoy huelgan más de 3.000 obreros.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Ojos

Impresiones de Madrid

El conflicto escolar

Los simpáticos estudiantes poseen un amplio y hermoso espíritu de solidaridad; por eso en ocasiones como la de 1912 en Valencia han derribado á gobernadores y caído á ministros como el señor Villaverde.

Son, no hay que dudarlo, una fuerza y una fuerza grande. Lo fueron, no ya sólo por la pinta grandiosa que siempre formaron ante cualquier agravio á cualquier compañero, sino por las familias á que pertenecen.

En España, por desgracia, sólo los privilegiados tienen acceso á las Universidades y no precisamente los privilegiados de inteligencia, como parecería natural, sino los privilegiados por el dinero, por la posición de sus padres.

Y como en nuestra patria quien más dinero tiene es más influyente, de aquí que siempre se haya pensado mucho lo que con los estudiantes se iba á hacer, salvo como en Salamanca, virtud á una inaudita imprudencia de la fuerza pública.

Como era de esperar los tumultos estudiantiles de Barcelona, han repercutido en otras provincias y en la Corte aún con más intensidad si cabe, que en la capital de Cataluña.

Puede que alguien trate de desmentirnos en nuestros asertos anteriores, con la brutalidad de ciertos agentes de la policía y la de ciertos guardias, que sin toques de atención de ninguna clase, se

lanzaron sin piedad sobre indefensos escolares.

Cierto, se les ha zurrado de lo lindo, no teniendo en cuenta de quienes pudieran ser hijos. Hay heridos de importancia, algunos pertenecientes á distinguidas familias y detenidos nobles, como un sobrino de la duquesa de Almodovar del Rio.

Y que? Este pollo fué puesto enseguida en libertad, mientras otros menos distinguidos pasaron horas y horas en los calabozos de gobernación. ¡Ah! y como de esas crueldades policíacas, ni de los alborotos porque no había un solo estudiante en la cárcel purgando como los obreros las represalias de la ley.

EMIGDIO TATO AMAT

Madrid 25 de Noviembre.

Enfermos del estómago

Se desearia de obtener vuestra curación, sin usar antes los DIETICOS DE TRIDIGESTINA DEL DOCTOR AGUILÓ, preparados con los fermentos puros que forman parte del aparato digestivo y comprobados por reputados facultativos.

Da venta, Farmacia del autor, Mayor 51, Alicante. Se remitan por correo certificado mandando 4 pesetas 50 cts. por giro postal.

Salón Moderno

Hoy se celebra en este Salón el segundo jueves de moda y como en el anterior serán obsequiadas las señoras que asistan á la preferencia con delicados bouquets; y entre el público de la general se sorteará un carnet de 30 generales en cada una de las secciones.

En cuanto al programa es de lo mejor que pueda darse, pues forman parte de él dos películas de largo metraje tituladas «La Colegiata» y «La vieja posada»; esta última de apaches y detectives cuyas emocionantes escenas tanto agradan al público

El resto del programa es muy variado y figuran en él tres estrenos de importancia

Como se ve este salón no ceja en su empeño de proyectar los mejores programas; circunstancia que aprecia el público llenando el espacioso local en todas las sesiones.

Granja «El Carmen»

Teléfono núm. 290

Leche de vacas suizas garantizando su pureza, se expende en botellas prescintadas, servida á domicilio, en el despacho central de la plaza de Isabel II, número 10 y en las sucursales, plaza de Alfonso XII, núm. 1, Calle de Labrador, núm. 24, y en la Calle de San Vicente núm. 1.

Para mayor comodidad se expenderá también en los establecimientos siguientes: Cervecería «La Austriaca», de Santa María Hermanos, frente al caserío de Méndez Núñez; Droguería de Torro Hermanos, plaza de la Constitución, núm. 2; Ultramarinos de don Leopoldo Auencio, Princesa, núm. 10; Coloniales de don Antonio Sogorb, calle de Foglietti, número 21, Barrio de Benalúa.—En breve se inaugurarán otras sucursales.

Leche de burra

Los que padecan de las vías respiratorias y de tos, es conveniente tomen leche de burra de la antigua casa de las burras, situada en el Encancho de San Fernando, Alicante.—Se admiten encargos en la alparquería de Colau, plaza de Alfonso XII.

Se venga á pedradas

Almería.—Un individuo conocido por el Pellejero, hirió á Antonio Martínez.

Este ha estado en el hospital curándose la herida y al salir hoy del benéfico establecimiento, se encontró en un paseo con su agresor.

El Martínez, quiso tomarse la justicia por sus manos y comenzó á apedrear al Pellejero, pero con tan mala fortuna y mal rino, que hirió gravemente á cuatro mujeres y tres hombres que transitaban por aquel lugar.

Martínez ha ingresado en la cárcel.

¿Tiene V. un retrato?

¿De usted ó de uno de su familia? Verdad que si pues no espere en visitarnos ó pedir prospectos.

Damos crédito á todos

Por 50 ctms. sem. niales bonita ampliación con elegante marco y cristal.

Al contado desde 15 pesetas

Nada se paga por adelantado

Visante, Santo Tomas 6, 2º Alicante.

Casa PHOTO-ART de Barcelona.

El Obispo de

la diócesis

En Alicante

Hoy á las doce, procente de Orihuela donde tiene fijada su residencia, oficial ha llegado á Alicante el Obispo de esta diócesis.

Desde muchos antes de la llegada del tren, se notaba inusitada animación en las cercanías de la estación de Murcia y sus andenes.

Han ido llegando las distintas comisiones que habían de recibir al prelado, ocupando el andén derecho de la estación.

Las comisiones

Componían la del Ayuntamiento, los concejales D. Ernesto Mendaro, D. Juan Palazón, D. Manuel Salinas y D. Sebastián, presididos por el alcalde don Ramón Campos.

La comisión del Cabildo Colegial de San Nicolás, presidida por el abad don Modesto Najera López de Tejada estaba compuesta además por los canónigos, Srs. don Mariano Urios, don Juan Genestar y don Manuel Hernández.

Formaban otra comisión el Excmo. señor general gobernador de la plaza y jefes y oficiales de esta guarnición.

Además, hemos visto, distinguidas personalidades que sería lato enumerar así como comisiones de centros oficiales, sociedades comulados y Prensa.

El andén presentaba un magnifico aspecto.

La llegada

A la hora fijada, ha entrado el tren en agujas.

Al llegar á la estación, el nuevo Prelado, desde la ventanilla de un departamento saludó al público que esperaba su llegada.

Una vez apeado de su coche ha sido saludado por el Cabildo Colegial y por el alcalde Sr. Campos que le ha dado la bienvenida en nombre del pueblo de Alicante.

En marcha

Luego de cumplimentar al Sr. Obispo las distintas comisiones, se ha puesto en marcha la comitiva siguiendo el itinerario ayer indicado.

Las calles del tránsito, estaban animadas y algunos balcones repletos de mujeres bonitas, lucían vistosas colgaduras.

En la Misericordia

En la plaza de la Misericordia, había congregado numeroso público.

Al llegar á la Abadía, el Prelado ha sido recibido por el capellán y vicario de aquella iglesia.

Después de visitar el templo, ha pasado el Prelado, á ocupar las habitaciones que para él tenía preparadas y en las que residirá durante su permanencia en Alicante.

Un banquete

A la una de la tarde, y en la Abadía de la Misericordia, se ha celebrado un banquete al que han asistido las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Esta tarde

Dada la hora en que nuestro periódico entra en máquina, mañana publicaremos la información de los actos oficiales que esta tarde se han celebrado.

Se curan todos los enfermos de los ojos

EN LA CLINICA Oftalmológica

del doctor Candela (de los Institutos Reales y Oftálmica Nacional de Madrid)

Bellón, 14, duplicado, al lado de la Posada de La Unión.—ALICANTE.

Consulta muy económica de 9 á 12; especial de 2 á 4; lunes y viernes de 4 á 5 GRATUITA.

Tratamiento especial de la GRANULACION.

?Denunciados?

Según «El Luchador» hemos sido denunciados por informar al público del crimen cometido en el coche en la persona del señor Lillo.

Ignoramos tal denuncia, pero de ser cierta no nos contraría, pues en esta casa tenemos las denuncias como pruebas palpables de lo que nos interesamos por el pueblo de Alicante.

CLINICA Médico-Quirúrgica

DE JUAN ALBERT BLASCO

Consulta general. Especialidad en enfermedades de la laringe. Curación del reumatismo por las inyecciones de extracto orgánico. Consultas de 9 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratis á las pobres los martes y sábados de 1 á 2. Calle Canalejas, 1, bajo, derecha.

Compraria

de ocasión, Cámara fotografica y objetivo de marca para retratos.—Limonas, 6, entresuelo.

Otro atropello

No pasa día sin que se registre un atropello y esto no nos causa extrañeza, dadas las pocas precauciones que tienen para evitar desgracias, algunos conductores de vehículos y la exajerada velocidad que llevan por las vías céntricas, los automoviles.

Ayer fué atropellada una niña en la calle del Duque de Zaragoza, y hoy, en la calle de Castaños, esquina á la plaza de Chapí, lo ha sido la niña Angela Asin, por el carro que guiaba el carretero José Soler.

Por fortuna la niña no ha sufrido mas que algunas erosiones y el susto consiguiente.

La niña fué asistida en la Cruz Roja. El guardia Urbano Sr. Campos, fué el único que acudió al lugar del suceso.

Protestamos de todos estos atropellos y excitamos el celo de nuestras autoridades, para que impongan fuertes correctivos á los causantes de estos atropellos.

Lotería número 4.

Está de moda por los muchos premios que paga. Gran variedad en números para el Sorteo de Navidad.—Trinco 5.

El conflicto escolar

Barcelona. Ayer hubo tranquilidad. En la asociación de estudiantes, se ha verificado la votación para llegar á un acuerdo sobre si se debe ó no entrar á clase.

Hasta esta noche no se sabrá el resultado del escrutinio.

Confirenciando

Barcelona.—Ayer conferenciaron extensamente el gobernador civil y el rector de la Universidad.

Este se considera desagraviado suficientemente y opina que debe abrirse la Universidad.

El gobernador se niega á ello, alegando que como hay tanta disparidad de criterios entre los estudiantes, teme que los alborotos se reproduzcan.

Los de Madrid

Madrid.—Todos los estudiantes han entrado en clase.

Dice el ministro

Madrid.—Respecto á la conducta de los estudiantes catalanes se lamenta, en el Ministerio de Instrucción pública, de que recurran á los estudiantes extranjeros, para que se unan á la protesta.

Dice el ministro que esa medida es autpatriótica.

Por ausencia

Se traspasa establecimiento, acreditado con enseres ó sin ellos, Mendez Nájera 12.—Razón en el mismo establecimiento.

Un incendio

Valencia.—El incendio de la fábrica de cerillas de Moroder, ha sido imponentísimo.

Solamente se han podido salvar del fuego 300 cajones de cerillas.

El siniestro es de proporciones aterradoras, pues son algunos centenares, las familias que quedan sin trabajo.

En la extrucción del fuego resultaron heridos, aunque levemente, varios bombros.

Hacen falta

Oficial, oficiales y aprendiz de sastré, en la calle Sagasta, 55, 1.º (A las San Francisco), Alicante.

Así se cumple

Esta mañana se ha repetido en el Mercado la operación de ayer, con gran sorpresa para algunos que creían no corresponderia á su gremio.

Al comprobar el pan se han retirado de la venta algunos kilogramos por estar faltos de peso; pues creían los panaderos que hoy no corresponderia revisar sus mercancías por haberles correspondido ayer y han tenido pequeños descuidos algunos de ellos.

En uno de los puestos establecidos se ha colocado un aviso al público tan pronto se han dado cuenta de que se iba revisando el pan.

En dicho aviso se manifestaba á los clientes que involuntariamente habían salido los panes faltos de peso, á consecuencias de no tener el horno los grados de calor que debiera tener y que por lo mismo se expondria el pan á los parroquianos, pesándolo á presencia de ellos librándose de esta manera de que le fuera recogido, todo el pan que carecia del peso legal.

Este procedimiento, empleado por el expendedor mencionado, podria ser repetido por algún otro que se encontrara en el mismo caso, y por lo mismo es conveniente que se les imponga un correctivo, cuando no se avise que el pan se halla faltos de peso y que se les pesará á presencia del comprador.

También se ha procedido á continuación á comprobar las básculas de los expendedores de pescado, habiéndose recogido algunas por encontrarse desafiadas.

Esta campaña emprendida por el señor Campos tan digna de aplauso, no debe cesar; de esta manera acabarán los aprovechados industriales que quieren lucrarse á costa del público. Así se cumple señor alcalde.

Proezas de un valiente

Orense.—Comunican del vecino pueblo de Santa Maride, que un individuo llamado Manuel Rodriguez, mató de un navajazo á Tomás Alonso.

Realizado el hecho, la emprendió á navajazos con los que había en la casa, hiriendo gravemente á Valentín González, y á una hermana del muerto.

El criminal se dio á la fuga y todavía no ha sido capturado.

CASA PARTICULAR para estudiantes ó empleados á 2'50 pesetas pensión completa.—Santiago, 11, 2.º izquierda.

Caridad en Acción

Nuestro amigo don Rafael Fuertes ha tenido la feliz y altruista idea de remitirnos 1 pta. para que la destinemos á una obra de caridad.

Dicha peseta será entregada á los ciegos de la calle de San Antonio num. 37.

Una señora caritativa nos ha entregado una pta. con destino al matrimonio pobre de ciegos que habita en la calle de San Antonio núm. 37.

En nombre de los socorridos damos las más expresivas gracias á ambos donantes.

Teatro Principal

Anoche presentaba nuestro coliseo aspecto propio de las grandes solemnidades. Y esto era debido mas que nada por la reaparición de Luisa Vela y el trabajo artístico que se esperaba de Sagi-Barba al interpretar el papel de Capitán en los «Cadetes de la Reina».

«Marina» obtuvo buena interpretación en conjunto. Sus interpretes hicieron lo que pudieron para que su labor no fuese nula al lado de la del gran Sagi Barba.

Carlota Lanfort, cosechó justos aplausos en su difícil papel y no se pudo lucir mas á causa de la fijeidad del tenor; Garcia Romero se defenderá en operetas, pero en obras de la naturaleza de «Marina» no puede distinguirse.

El señor Ited, bastante discreto en su papel de Pablo.

Sagi-Barba hizo una creación en el viejo Jorje. Como ya decimos al principio la interpretación de «Marina» en conjunto fué bastante aceptable.

Los «Cadetes de la Reina» fueron presentados con toda propiedad.

Esto, unido á que los protagonistas eran Sagi-Barba y Luisa Vela hicieron que la representación de esta obra fuese inmejorable.

Luisa Vela, que además de ser una de las mejores cantantes que se dedican á este género reúne envidiables dotes de hermosura, electrizó al auditorio con su melodiosa y potentísima voz.

Y de Sagi Barba que vamos á decir por mucho que nos esforzamos en poner de manifiesto su labor no podríamos hacerlo. Las grandes ovaciones que anoche cosecharon ambos artistas y son el testimonio más verdadero y grandioso que puede darse.

El resto de la compañía coayugó á la notable interpretación que tuvo la obra.

Se me olvidaba consignar lo poco afortunado que anduvo el tenor cómico en el desempeño de Heliodoro.

J. C.

84 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

su falta había tenido consecuencias. La desgracia joven creyó morir de desesperación, pero tenia un hijo y por él tuvo necesidad de vivir.

—Y ese hijo?

—Eras vos, Arturo. ¡Cuánto sufíó aquella pobre madre para poder criar á su hijo!

—Pero su seductor no hizo nada por ella.

—Y lo creo, robó al niño, y dieciséis años hace que aquella pobre madre no ha vuelto á verle.

—De modo que mi madre vivió?

—Si, viva padeciendo. Pero, la infeliz no podrá ya padecer mucho tiempo.

—Oh! señora, por piedad—exclamó Arturo, profundamente conmovido y cogiendo entre las suyas las manos de María;—llevadme al lado de mi madre. Yo quiero verla, yo me arrodillaré junto á su lecho de dolor y quizás mis besos y mis lágrimas consigán devolverle la vida. ¿No habéis oído? ¿No me respondéis?

AMOR DE MADRE 181

—¿Cómo? ¿Qué estáis diciendo?—exclamó María, alzándose de su asiento llena de indignación.—¿Que ella os abandonó?

—Si, señora. Aún no había cumplido yo un año, cuando me encontraron muerto de hambre y de frío á la puerta de una iglesia, donde hubiera perecido á no ser por la caridad de un hombre tan generoso como...

—¿Pero si eso es una mentira infame—exclamó María, sin poderse contener, —si vuestra madre no os abandonó jamás!

—¿Es que no os han hablado nunca de vuestra madre?

—De mi madre, señora; si yo fuera capaz de odiar, creo que la maldeciría.

—¿Dios mío! ¿A vuestra madre?

—¿Qué merece la que abandona su hijo?

—¿Dios mío! ¿A vuestra madre?

—¿Qué merece la que abandona su hijo?

—¿Cómo! ¿Qué estáis diciendo?—exclamó María, a zándose de su asiento llena de indignación.—¿Que ella os abandonó?

—Si, señora. Aún no había cumplido yo un año, cuando me encontraron muerto de hambre y de frío á la puerta de una iglesia, donde hubiera perecido á no ser por la caridad de un hombre tan generoso como...

—¿Pero si eso es una mentira infame—exclamó María, sin poderse contener, —si vuestra madre no os abandonó jamás!

No más tos

Las pastillas Savail la combaten en todas sus manifestaciones. Son inestimables en las afecciones de la garganta y facilitan siempre la expectoración. Son refrescantes y de grato paladar. Se venden en todas las farmacias y en la de su autor en San Vicente del Raspeig (Alicante). Depósito en Alicante: Farmacia de Salvador Pascual, Reina Victoria, 1, y en Valencia, G. Centat y C.ª, Mercado, 72.

NOTICIAS

Se encuentra enferma de algún cuidado, la distinguida esposa de nuestro buen amigo el procurador de los Tribunales, D. Francisco García Pastor.

Hacemos votos para que cuanto antes recobre la paciente, la salud perdida.

Cocina Económica

Comida para mañana día 28.—ARROZ con garbanzos, carne y patatas.

Remitido por el señor alcalde se han recibido en esta Cocina trece kilogramos de carne y diecinueve y medio de pan.

Reciba las más expresivas gracias en nombre de los pobres.

Registro Civil

Nacimientos.—José Bonmati Molina, Irene Matamoros Pastor, Miguel Segundo Semper, Rafael Carbonell Rico, Federico Lledó Turco, y Eduardo Solá Morca.

Defunciones.—Jacinto Company Uríos Francisco Baeza Segarra, Felipe Arangaño Domínguez, Antonio Domenech Lladosa, Rafael Botella, Federico Vidal Berenguer.

Matrimonios.—Rafael Jerez con Ana Cerdá y Vicente Martínez con Elvira García.

Ha sido nombrado secretario del gobierno civil D. Gerardo Gavilanes Bonbu-

ver, que se halla prestando igual cargo en el gobierno civil de Huelva.

El médico don Carlos Limiñana y el practicante don José Gras han practicado una operación á don José Antón.

Esta ha tenido un feliz resultado para el paciente.

En los últimos exámenes que se verificaron en ésta, para cubrir varias plazas de empleados de ferrocarriles, ha obtenido la plaza de factor de la compañía de M. Z. A., nuestro estimado amigo don Eliseo Miranda.

Le felicitamos por el triunfo alcanzado.

Se encuentra completamente restablecido de la gravísima y penosa enfermedad que venía padeciendo desde hace algún tiempo, el niño Vicente Torres, hijo del competente Inspector de las casas de Beneficencia D. José Torres.

Lo celebramos.

El cabello

A los que les cae el cabello y á los que empiezan á salirse las cejas, aconsejamos que empleen el «Piluhol», y seguramente, á los 3 días observarán sus efectos benéficos. Este específico, es completamente inofensivo por estar compuesto de sustancias puramente vegetales que dan un conjunto aromático agradabilísimo y no mancha las manos ni las ropas. De venta en farmacias y droguerías á 3 pesetas frasco.

Novelas

A 25 cts. ejemplar

Habiendo recibido una gran remesa de preciosas novelas, ponemos en conocimiento del público que en esta imprenta se venden al precio de 25 céntimos á todo suscriptor de EL PERIODICO PARA TODOS.

Las novelas recibidas son las siguientes:

Fior de un día, Las espinas de una flor, La dama de las camelias, Treinta años ó la vida de un jugador, Juan José, Un casamiento misterioso y otras.



LA SUPREMACÍA DE LA MAQUINA SINGER

Se hizo sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MAQUINAS PARA COSER.

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

12, Meyer, 12.—Alicante

Espectáculos

Teatro Nuevo

Sección de cine: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de ópera: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de ballet: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de variedades: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de teatro: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de música: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de danza: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de acrobacia: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de magia: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de deporte: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de ciencia: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de historia: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de geografía: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de biología: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de física: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de química: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de astronomía: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de meteorología: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de geología: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de botánica: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de zoología: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de medicina: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de farmacia: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de veterinaria: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de agricultura: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de ganadería: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de industria: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de comercio: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de finanzas: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de legislación: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de jurisprudencia: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de historia del arte: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de arqueología: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de epigrafía: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de numismática: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de filología: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de lingüística: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de filología clásica: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de filología románica: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de filología germánica: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de filología eslava: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de filología indoeuropea: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de filología comparada: 5 de febrero, 8 y 11.

Sección de filología universal: 5 de febrero, 8 y 11.

Liquidación de calzado

A precios baratísimos, se vende en la tienda de calzado, en la gran plaza de San Juan, 12, Meyer, 12.—Alicante.

La sesión del Ayuntamiento

Preside el señor Campos y asisten 18 concejales.

Después de leída el acta de la sesión anterior es aprobada.

Se da lectura á una instancia suscrita por don Leopoldo Asencio, en la que solicita reconocimiento de crédito.

Pasa al estudio de la Comisión de Hacienda.

Se acuerda recurrir en alzada de la resolución dictada por la Delegación de Hacienda resolviendo en favor de los señores Tormo hermanos y Piñol hermanos unas reclamaciones acerca del pago que el Ayuntamiento exigía de papeletas de alcohol.

Se verifica un sorteo para que dos vecinos formen parte de la Junta Avance Catestral y entre las nueve mil papeletas resultan elegidos un vecino del distrito de Santa María y otro del Ensanche.

Queda sobre la mesa un informe de la comisión de Hacienda en instancia de don José Carbonell y otro del arquitecto en instancia de don Antonio Picó.

Rico hizo un ruego y la presidencia prometió complacerle.

Al dar cuenta el señor alcalde á sus compañeros de concejo de la invitación que se le había hecho para asistir á todos los actos que se celebrarán en honor del señor obispo, se originó un debate. Finalmente se acordó asistir á todos los actos relacionados con la visita del obispo con el voto en contra de la minoría republicana.

182 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

—¿Qué estáis diciendo, señora?—exclamó Arturo, sorprendido por las palabras de la dama.—¿Cómo sabéis?... —¿Qué vileza!—prosiguió María, cada vez más exasperada;—os han dicho todo eso para que la atorrecáis, para que la despreciéis. La han calumniado de un modo inicuo. Pero yo la defenderé. Escuchadme, escuchadme por favor.

PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

La revelación

El acento con que María había pronunciado las anteriores palabras, la expresión de su rostro, su angustia, su indignación, no pudiera menos de llamar la atención del joven.

—Hablad, señora, hablad—dijo.

—Hace dieciocho años que una pobre joven, pobre pero honrada, huérfana y sin recurso alguno, tenía que ganarse el pan con el trabajo de sus manos. Ese joven noble tuvo ocasión de verla, se prendó de ella y la infeliz, sin experiencia alguna, creyó en sus palabras correspondió á su cariño y la pobre se vió seducida y abandonada más tarde cuando...